

ГОЛОС

ВРЕМЕНИ

Индекс 54021

Издается с 16 марта 1971 года СРЕДА, 1 МАРТА 1995 год.

16

(67-10)

Цена договорная

Не теряя времени

Установившиеся погодные дни, так называемые «февральские окна», многие использовали, не теряя драгоценного времени.

Уже появились первые результаты работы. К примеру, культивацию яиц под посевами зерновых, кормовых культур и боронование озимых на площади не более 600 гектаров провели механизаторы СХП «Зольское», они же посеяли более 200 гектаров ярового лимена и произвели подсев озимых. Не сидят без дела эти дни и труженики подел ГПЗ «Комсомолец», ООО «Коммунистический майк», экспериментального хозяйства «Новопанковское». В весеннюю стаду вступают и другие хозяева.

Нужен хозяйствский подход

В минувшую пятницу в нашем районе побывал начальник краевого управления сельского хозяйства и продовольствия В. Ф. Гаркуша. Владимир Федорович с цельюзнакомления с делами посетил сушкий комплекс СХП «Зольское», строящийся сахарный завод и комплекс по отбору крупного рогатого скота ТОО «Зубр», птицефабрику «Марьинскую», СХП «Рассвет» и хладобойню МФО «Русь».

Затем состоялась встреча В. Ф. Гаркуши с руководителями и специалистами хозяйств, птичниками района. Шел конкретный разговор о тех проблемах и трудностях, которые сложились в сельскохозяйственной отрасли, о путях их преодоления. Краевое управление сельского хозяйства в свою очередь изыскало все возможности, чтобы оказать посильную помощь.

К. НИКОЛАЕВ.

С отчетно-выборного собрания

Горнозаводчане не намерены отступать

Прошло отчетно-выборное собрание уполномоченных в СХП «Горнозаводское». С докладом об итогах работы хозяйства за 1994 год выступил директор предприятия А. А. Юрченко.

— Мы с вами прожили год супровых испытаний для всех нас и народом России, — сказал Александр Антонович, — год, который потряс душу и сердца народа реформами, мракобесными рыночными отношениями, беспределом роста цен на продукты, товары народного потребления, технику, электротехнико, газ, ГСМ, удобрения, медикаменты, средства защиты. Не обдуманные действия правительства были направлены на уничтожение сельского хозяйства, довели его до разрухи, экономического обнищания. В трудный для нас год мы не думали, как внедрить новые сорта, технику, увеличить производство продукции, а работали над тем, каким путем идти, чтобы выжить в экстремальных условиях, за что и как приобрести ГСМ, рассчитаться многомиллионными суммами за свет, газ, яды, удобрения, технику, каким путем покрыть хотя бы затраты на производство мяса, молока, зерна.

И далее докладчик остановился еще раз на той сложной обстановке, которая сложилась для сельских товаропроизводителей, когда при отсутствии горючего, удобрений, льготных кредитов при страшной дороговизне на технику и буквально на все, что надо сельскому труженику, цены на сельхозпроизводство отставали в сто и тысячи раз. Колхозы, сонхозы, СХП, решая вопрос своего выживания, стали выдавать вместо зарплаты зерно, поголовье свиней, КРС, овец, автомашины, трактора, в результате сократились основные средства, снизилось производство продукции, подорвалась экономика.

Касаясь конкретно своего хозяйства, А. А. Юрченко заме-

тил, что для выживания приходилось брать кредиты под 180-213 процентов, вести реализацию молока, яиц, маслосемян по более высоким ценам, осуществлять бартерные сделки с тем, чтобы приобрести ГСМ, сельхозмашины, запчасти. Это была не работа, а бросание в крайности, не знаю, что будет завтра, через неделю, месяц. Но как бы там ни было, коллектив СХП «Горнозаводское» сохранился и работает. Руководители и специалисты всех рангов искали пути выхода из сложившейся ситуации.

Прошедший год был очень трудным, сложным как для полеводов, так и животноводов. Отсутствие удобрений, средств защиты, запчастей, старая техника внесли большие трудности в проведение весеннего и осеннего сезона, в работе по уходу и уборке урожая, вспашку полупара и зяби. Не обошлось без проблем на орошаемом поле, отчего недополучили снопса, сенажа, не заготовили потребное количество других кормов. В прошедшем году скратилось производство зерна, молока, мяса. Рентабельность производства составила всего 10,6 процента.

Несмотря на то, что условия для работы в подразделениях одинаковые, докладчик отметил, что результаты получены различные. За этим стоит, конечно же, отношение к делу самих руководителей, специалистов бригад и ферм. К примеру, урожайность зерновых по четвертой и пятой бригадам выше, чем во второй и третьей. В целом ход земель с перевыполнением плана подошел к концу года по производству озимого зерна (105,6 %), овса (150 %), подсолнечника (108 %) и по всем КРС (106 %). Больше задания было реализовано зерна озимой пшеницы, кукурузы, подсолнечника. В качестве положительного примера приводи-

лась работа коллектива бригады № 1, которой с каждого гектара собрано: озимая пшеница — 34,2, кабачков — 167 центнеров. Во второй бригаде хорошие результаты получены по ячменю, зеленой массе и многолетним травам на сено, в бригаде № 3 — по ячменю, гороху, подсолнечнику, зеленой массе однолетних семян, сену, зеленой массе рапса и повторным посевам.

Есть и в других коллективах успехи. Но если говорить в целом, невыполненных показателей осталось немало. Хозяйство очень поддержал подсолнечник, урожайность которого составила 17,3 центнера при плане 16, а валовой сбор — 1378 тонн. Только за счет этой культуры сельхозпредприятие получило возможность приобрести ГСМ, технику, выдавать зарплату и проводить другие операции. Поэтому не случайно выше делают ставку на то, чтобы увеличить площади под подсолнечник на 150-200 гектаров.

Задание по производству молока было выполнено только на 89,5 процента, мясо — на 80. Уход на фуражную корову составил 2830 килограммов при плане 2800, но к уровню предыдущего года недополучено 130 килограммов.

Есть свои проблемы в синтезе. Животноводы произвели всего продукции на 600 млн. рублей и сработали с убытком.

Говоря о положительных моментах в производственной, хозяйственной деятельности СХП «Горнозаводское» в сравнении с другими хозяйствами района, отмечу, что здесь больше получили телят. Поросят, уход на фуражную корову выше, урожайность зерновых больше, особенно подсолнечника и

себестоимость его намного ниже.

Докладчик подробно говорил о работе автомобилей, цеха механизации, тракторного парка, о ходе ремонта, о деятельности испытательных участков, строительной бригады и других, о деятельности совета сельхозпредприятия в прошлом году. Были названы десятки фамилий лучших людей из всех производственных коллективов. В их числе назывались животноводы: дядя Герой Соцтруда Г. П. Коандзе, его коллеги В. М. Некрасильчики, И. П. Алеева, Ц. А. Коандзе, М. В. Леопольда, Л. В. Емельяненко, В. В. Закандзе, Д. Н. Черепинский, В. В. Захаров, А. Н. Турлаев, Г. К. Фоменко, И. В. Липа, Н. А. Фоменко, Г. К. Красавина, механизаторы И. Д. Захаров, И. И. Колодников, А. И. Липченко, С. Н. Фурманов, Н. И. Рыбов, Н. А. Рылов, В. К. Степов, водители В. И. Стороженко, А. В. Литвиненко, В. А. Кравченко и многие другие.

При всех положительных примерах основное внимание в докладе и выступлениях отводилось недостаткам, проблемам и путям их решения. По-демократично говорили на собрании главные специалисты растениеводства и животноводства, руководители подразделений, рядовые труженики полей и ферм. Выступил и глава сельской администрации Н. А. Шаповалов. Заместитель главы районной администрации А. Н. Краснов познакомил горнозаводчан с жизнью района, с теми задачами, которые решают в это нелеткое время кировчане, пожелал труженикам хозяйства, всем сельчанам всего самого добра.

Собрание заслушало все поправки пояснения для, принял по ним соответствующие решения. Открытым голосованием единогласно директором предприятия был избран Александр Антонович Юрченко.

Н. КИРЬЯНОВ,

Держали совет технологии полей

В СХП «Зольское» состоялось районное совещание с участием главных агрономов и заместителей руководителей хозяйств по кормопроизводству. Открыл и вел его заместитель начальника управления сельского хозяйства В. Д. Мороз. Выступивший на совещании начальник отдела растениеводства В. А. Кружалов подробно остановился на вопросах, связанных с проведением весенних полевых работ, — это и забота об озимых полях, и подготовка почвы, и сев ранних яровых и кормовых культур, готовность меандрированной техники к поливному сезону, да практические советы технологам полей.

Выступившие специалисты говорили о своих трудностях, которые сложились в хозяйствах. Больше всего они сетовали на то, что возникшие проблемы

с приобретением горюче-смазочных материалов, запасных частей, удобрений. Все это, конечно, можно найти, но самая главная беда — нет денег. А цены непомерно высокие. Словом, критическое финансовое положение практически всех хозяйств накладывает свой негативный отпечаток на ту программу, которую предстоит в любых условиях выполнять тем, кто выращивает урожай.

С болью в сердце говорили о трудностях текущего момента в растениеводстве гидротехник ООО «Коммали» А. Н. Литовченко, начальник районного управления мелиорации В. Г. Чирков, главные агрономы СХП «Горнозаводское» А. А. Гришин, СХП «Марьинское» В. П. Тимошенко, СХП «Зольское» М. В. Фисенко, экспериментального хозяйства «Новопанков-

ское» В. А. Руденко, СХП «Нива» М. Ф. Старожуков, заместитель директора СХП «Горнозаводское» по кормопроизводству А. С. Родионов и другие. Директор СХП «Зольское» Н. А. Шевелев призвал всех руководителей, специалистов района работать в тесном контакте и помогать друг другу, что чем может, и сам сделал на этот счет свое предложение, иначе, в одиночку, сказал Николай Алексеевич, выжить сегодня очень трудно.

Как бы также не было, работать надо — такой лейтмотив совещания поддержали все технологии полей и каждый на своем месте должен сделать все, чтобы использовать буквально малейшую возможность или резерв во благо дела, венцом которого является выращенный урожай.

И. НИКОЛАЕВ.



Учительница первая мол.

Фото Ж. САВКИНОЙ.

● Краевой семинар педагогов в Кировском районе

Дополнительное образование: региональные особенности в обеспечении развития личности

В соответствии с Законом РФ «Об образовании» внешкольные учреждения сегодня преобразуются в учреждения дополнительного образования (Дома детского и юношеского творчества, культурно-творческие центры детей и юношества и т. д.). Дополнительное образование, являясь неотъемлемой частью системы непрерывного образования, призвано обеспечить ребенку дополнительные возможности для духовного, интеллектуального и физического развития, удовлетворения его творческих и образовательных потребностей и создает условия для творческой реализации детей, формирует и развивает у ребят познавательную и общественную активность, творческое отношение к делу и, используя их свободное время, осуществляет профессиональную ориентацию, концентрирует внимание на индивидуальности каждого ребенка, ориентирует свою деятельность на свободно возникающие и растущие интересы и различные сферы деятельности.

Дополнительное образование детей и подростков формирует потребность в творческом восприятии мира и осмысливании самого себя в этом мире, имеет возможность каждому ребенку дать допрофессиональное и начальное профессиональное образование. Дополнительное образование детей — процесс непрерывный, не имеет фиксированных сроков завершения и последовательно переходит из одной стадии в другую. Оно не может рассматриваться, как приданье в школе. Этот вид образования самостоятельный и самоденный — никогда не может быть заменен другой какой-нибудь школой, т. к. чем выше качественный уровень школьного образования, тем шире спектр образовательных интересов личности, которые сама школа удовлетворить не может.

В нашем районе успешно работает Дом детского и юношеского творчества, возглавляемый уже несколько лет выпускницей Пятигорского педагогического института иностранных языков Надеждой Александровной Совершенновой. Отдел образования считает, что школа и Дом творчества — не конкуренты друг другу, напротив, они взаимообогащают друг друга. Отсутствие принуждения, свобода выбора занятий по душе делает учреждение дополнительного образования привлекательным для любого ребенка в любом возрасте — и в 5, и в 10 лет. Я сегодня с уверенностью могу сказать, что культурно-образовательная информационная, досуговая деятельность Дома детского творчества пользуется все большим спросом и у детей, и у родителей.

Педагоги дополнительного образования Дома детского творчества разработали авторские программы развития способностей школьников, расширения и углубления их знаний, умений и навыков, помощи учащимся в их профессиональном самоопределении. Эти программы помогают каждому ребенку овладеть функциональной грамотностью, сделать свободный выбор образовательной области в многообразии видов творческой деятельности, удовлетворяющей самые разные его интересы.

В 1994-95 учебном году педагоги Дома творчества работают над проблемой возрождения традиций национальной культуры, т. к. традиции во многом утрачены и приходится восстанавливать их с помощью возрождения ее истории. Содержание работы диктуется задачами духовно-нравственного, интеллектуального развития, а также желанием педагогического коллектива организовать развивающее обучение, разумный досуг и отдых детей и подростков района, учитывая при этом их разновоз-

растную подготовку. Здесь дети и подростки знакомят с фольклором — душой русского народа — народными ремеслами, историей русского национального японского костюма и головного убора, с историей русской глиняной игрушки, учат делать своими руками сувениры, шить и кроить одежду в русском национальном стиле. С начала учебного года в Доме творчества систематически ведется учебная работа в 12 кружках с охватом более 370 человек. Это учащиеся городских общеобразовательных школ. Работают следующие кружки: кроинки и шитья (3-9 кл., педагог О. И. Ларюхина), акварельное вязание (1-8 кл. Т. А. Позитун), флористика (работа с природным материалом — 2-8 кл., Н. В. Линько), фольклорный ансамбль «Станички» (2-11 кл., руководитель И. С. Ковалевчук), туристический и оперативный ориентироование (5-9 кл., К. С. Плескачева), юный парикмахер (7-11 кл. Е. Н. Харитонова), техническое творче-

Программа предлагает формирование системного представления о национальной культуре, развитие духовных потребностей, эстетического вкуса, творческих способностей. С этой программой очень тесно связана авторская программа «Творчество» педагога В. И. Чмыхун, руководителя кружка «Умелые руки». Занятия в кружке носят главным образом практический характер — разъезды по деревне, выжигание, деревянная мозаика, обработка и точение древесины, чеканка по дереву — все это способствует гармоничному развитию подростков, воспитанию трудолюбия, тяги к художественному и техническому творчеству. Работы и поделки, изготовленные учащимися кружка «Умелые руки», не однократно выставлялись для просмотра на городских, районных выставках детского технического творчества, на ярмарках. Кружок поддерживает связь с кружком «Умелые руки» Невинномысского Дворца творчества. Две программы

и краевому телевидению, заметки о «Станичниках» публикуются в газете «Голос времени». Ансамбль проводит совместные репетиции и выступления с Народным хором ветеранов труда «Кадачка» — это помогает детям постигнуть истину народное значение песни, manneru двигаться, петь осмысленно, выразительно, импровизировать подложки. 18 февраля этот ансамбль с успехом заслужил почетное звание народного коллектива.

В июле 1993 года педагог дополнительного образования И. В. Ильченко отдал образование послал на курсы, побывала она на краевом лагерном соборе Организации Российских юных разведчиков (ОРЮР) в г. Георгиевске. До этого общения с российскими разведчиками и их руководителями у нее, да и в Доме творчества, представления о скаутах, о скаутинге в России и за рубежом были расплывчатыми, противоречивыми. Но после общения с отрядами скаутов из 10 городов России, после участия в скаутских, разведческих играх, специальных занятиях у Нины Борисовны зародилась мысль о создании скаутского отряда на базе Дома творчества. Она считала, что эта серьезная организация детей и подростков сможет помочь заполнить вакuum бездействия, в котором сегодня оказались наши дети. Мы поддержали эту идею. Директора школ очень осторожно отнеслись к этой затее, но руководитель новопавловской СШ № 33 А. С. Пышкова откликнулась на эту идею. Итак, впервые в Кировском районе на базе Дома творчества было организовано одновременно скаутов. Главная педагогическая задача скаутинга — развивать в подростках способность к самовоспитанию. Новинка принимает присягу, подчиняется законам организации и выполняет ее заповеди, помогает другим, стремится стать физически сильным, бодрым духом. В общем, скаутинг — это система воспитания, где особая роль отводится духовному и патриотическому воспитанию. Во всем мире это очень распространенная и многочисленная организация детей и подростков. Главный закон разведчиков звучит так: «Разведчик: именем Богу, поэтам Родине, родителям, начальникам». А походы, жизнь из природы, общение с ней, много игр, умение поставить палатку, разжечь костер, — романтика, она всегда интересна для ребенка.

В январе 1994 года при Доме творчества-училище 6 класса новопавловской СШ № 33 стали посещать занятия по изучению начальных азов скаутинга, т. е. изучать 3-й разряд организации юных российских разведчиков. В течение года ребята получили навыки и знания по разделам: разведчество, пение, воиноведение, походные навыки. Весной и летом ходили на экспедиции в однодневные походы. Познакомили и провели загородный сбор разведчиков на базе ЛОК «Родник». Следующим организаций российских юных разведчиков, познакомить галстуки новичкам имеют право только члены организации. С 1990 года такая организация действует в г. Георгиевске, ее руководит инструктор Евгений Евгеньевич Задря. Это ложина «Крепость Святого Георгия». Разведчики из этой ложины в сентябре 1994 года приняли 12 ребят из Новопавловского Дома творчества в палаты организации юных российских разведчиков. Наше звено получило название «Святого Павла» и ему были вручены галстуки скакуто. В настоящее время организация юных скакуто при Доме творчества нас-

читывает 30 человек, они входят в группу «Крепость Святого Георгия».

Большую роль в организации играет совет родителей. Следующая ступень знаний и умений — стремление научить 2-й разряд скакутига. Теперь фигура руководителя И. В. Ильченко и родителей недостаточно, так как необходима специальная литература, форма, туристическое снаряжение: урочища, подготовки и проведение весеннего и летнего лагерных соревнований. Поэтому без финансовой поддержки такого хорошего детского движения, как скакутиг, развиваться на уровне района не сможет.

В этом году педагоги Дома творчества взяли на себя гуманистическую миссию — работать не только со здоровыми детьми, но и с детьми-инвалидами. Так студию «Мальвина», которой руководит Е. В. Черноголова, посещает 14-летняя девочка — инвалид Марина Саталкина. Девочки-подростки помогают ей добираться до Дома творчества на инвалидной коляске. Методист Дома творчества Т. Б. Семида возглавляет совместную деятельность Дома творчества, прогимназии «Ювента» и детсада «Солнышко». Она готовит, организует праздники, конкурсы для дошкольников по программе «Росток». Дипломата участницы в конкурсе рисунков на асфальте «Если бы я был волшебником», в фестивале народной песни «Казачьему роду нет переводу», в новогодних утренниках «Путешествие в новогоднюю сказку», в Рождественских колядках. Дети прогимназии «Ювента», детсада «Солнышко» посещают кружок «Умелые руки», где занимаются резьбой по дереву, выжиганием, вышиванием, делают модели самолетов. Это одна из новых форм совместной творческой деятельности.

Председатель Дома творчества организует тематические конкурсы, выставки, народные праздники, фестивали, КВНы, смотры — конкурсы, викторины для учащихся школ города и района. В октябре вместе с учащимися городских школ прошел «День открытых дверей» в Доме творчества, на этом празднике была организована познавательно-развлекательная игра «Крестики-нолики». На базе Дома творчества проходятся семинары-практикумы с вожатыми (организаторами детского движения) района.

Педагоги дополнительного образования работают с родителями своих воспитанников, уделяют большое внимание умению общаться детей и родителей. Поэтому такие праздники, как «День талантов», «День именинника», конкурсы знакомства, «Что? Где? Когда?» проводили совместно с родителями. Общее родительское собрание организовали и провели в нетрадиционной форме в виде «родительских посиделок» с выставкой индивидуальных работ, с концертом ансамбля «Станичники». Сегодня мы делаем первые шаги в создании театра-кукол. Уже силами кружковцев студии «Мальвина» и педагогов Дома творчества поставили и показали спектакль «Путешествие в новогоднюю сказку» на новогодних школьных каникулах. Сейчас работаем над спектаклем «Красная шапочка» (старая сказка на новый лад). Кружок «Кроинки и шитья» дает дополнительные знания и прививает практические науки лекально-конструирования одежды, а «Юный парикмахер» открывает подросткам и молодежи секреты парикмахерского искусства.

В творческом поиске

В прогимназии «Юнита» прошло очередное заседание творческой лаборатории «Это я!» — пятое заседание с начала учебного года. Педагоги прогимназии В. Ц. Выркварен, В. В. Михайлова, Л. В. Антонец, Л. Н. Мороз рассказывали на них о своих творческих планах, делились секретами педагогического мастерства.

На последнем заседании лаборатории педагог дополнительного образования, преподавающая курс «Художественно-прикладного творчества», не только рассказывала о своих поисках и находках, но и организовала небольшую выставку работ, выполненных детьми 4-8 лет в самой разнообразной технике — это плетение и аппликация из бумаги, тканей и природного материала, флеристика и притами, пальм-маши и пальчики. Стены прогимназии украшают многие великолепные работы, выполненные В. Ф. Вершининой. Мастерство и творчество Валентины Федоровны высоко ценят кол-

леги, с которыми она работает в тесном контакте, администрация и родители детей прогимназии.

В творческой лаборатории создан «Игро-банк», в который педагоги «сдают» оригинальные, еще не известные и не применяемые в прогимназии игры, которые являются «авторскими находками» и после помещены в «Игро-банк» используются педагогами в работе с детьми. На этом заседании «Игро-банк» пополнился очередными находками педагогов.

Педагогическую «лутчку» по страницам периодической печати, с высоким профессионализмом, чувством такта и юмора провела для коллег воспитатель Т. Н. Кузьмина.

Заседание лаборатории только закончилось, а мы с нетерпением ждем очередной творческой встречи с завучем прогимназии И. К. Амельченко, которая состоится в марте.

Н. МАКАРОВА,
директор прогимназии «Юнита».

● Новые издания

«Стрежень» — газета созидателей

Зарегистрирована Ростовской на Дону инспекцией Мининформпечати Российской Федерации за номером Р 1088 и готовится к выходу в свет региональная еженедельная газета «Стрежень», предназначенная для Георгиевского, Кировского, Курского и Советского районов Ставропольского края. Ее главный редактор А. А. Степанян рассказывает...

Наблюдающийся сейчас единственный разрыв в рядах производственных сил, стремительное свертывание и сокращение промышленного потенциала — это следствие нестолько ошибочных решений «сверху», сколько отсутствия адаптации товаропроизводителя к новым условиям нынешней эпохи, рыночной экономики.

Беспрепятственный, ценою анархии, поиск далеких от совершенства налогов испытывают предприятия на живучесть. И большей частью скрушают. Но не такие же есть и процветающие. Почему?

Да потому, что быстрее приспособились.

Помочь это сделать другим как раз и призвана газета «Стрежень». Свой печатного слова, практическим участием журналистов, возможностями рекламы, всеми доступными средствами. Тематика ее фактуры скрывает на развитие и становление производственных сил, отхода и адресность публикации, товаропроизводитель с его вызовами, проблемами, борениями занимает на страницах центральное место.

Такой выбор сделан не прихотью газетчиков. Его продажа нам сложившимся в экономике России кризисом связана. А обусловило непосредственное участие производственников и учредительство товарищества с ограниченной ответственностью редакции газеты «Стрежень». Среди наших компаний, например, Георгиевский масложирафационный завод, АО «Сомо» (бывший молокозавод). Ведутся переговоры об участии других предприятий, и небезуспешно.

Раньше, как бывало? Придет незадачливый хозяйственник в паркотеку, пожалуется. Там его передко вырут или ущерб другим, преуспевающим. Генерал этого нет, надо крутиться самому. Ну, а если иначе непробиваемая стена? Выходит, и суметься искуда? Да апеллируйте к общественному мнению. «Стрежень» всегда предоставляет для этого место на своих страницах. Гляньте — и должник раскочется, и канал сбыта найдется, и наука о рыночной экономике станет доступнее, и правоохранительные органы, кредиторы повернутся к тебе лицом, и банки станут доверять настоящему.

Раньше, как бывало? Придет незадачливый хозяйственник в паркотеку, пожалуется. Там его передко вырут или ущерб другим, преуспевающим. Генерал этого нет, надо крутиться самому. Ну, а если иначе непробиваемая стена? Выходит, и суметься искуда? Да апеллируйте к общественному мнению. «Стрежень» всегда предоставляет для этого место на своих страницах. Гляньте — и должник раскочется, и канал сбыта найдется, и наука о рыночной экономике станет доступнее, и правоохранительные органы, кредиторы повернутся к тебе лицом, и банки станут доверять настоящему.

Своим учредителям мы стоим оплачивать за участие не терпимостью их диктата, а максимальным благоприятствованием в глазах общественности и партнеров, бесплатной рекламой, да и дивидендами.

Своим форматом «Стрежень» схож с при涣ийской районной газетой, но объем его несколько иной — от 4 до 16 страниц, начальный тираж — 10 000 экземпляров. На первых порах мы попытаем реализовать его целиком через торговую сеть, одновременно защищая организацией подписки. Для печати избрали одно из лучших издательств нашего края.

Располагается редакция в г. Георгиевске, по ул. Калинина, 11, (АО «Бриз»), наши телефоны в Георгиевске 63-1-61, в Пятигорске 9-26-33. Так что пишите, звоните, заходите.

Кроме выпуска газеты товарищество также занимается производством посреднической деятельности в издании буклетов, брошюр, рекламных проспектов, любви печатной продукции, включая визитные карточки и красочные упаковки для различных товаров.

Для удобства населения и достижения оперативности публикации в каждом из четырех районов образовывается свой корпункт в составе журналиста и менеджера-организатора рекламы и печатно-издательских заказов. А пока идет комплексование трудового коллектива при одновременном накоплении база публицистических и информационных материалов, объявление и рекламы. С предприятиями и товаропроизводителями заключаются долгосрочные договоры на рекламное обслуживание, предоставленные им при этом существенные льготы, выгодные условия. Конечно, рассчитываем и на взаимное понимание и поддержку. Оно ведь сподручней — выбираться из болота кризиса сообща.

Бюджет как зеркало нашей жизни

Про госбюджет всем доподлинно известно только одно: то, что он у нас дырявый. Действительно, доходная часть составляет 1,44 трил. руб., расходы — 216 трил. руб. Из них 14% предполагается потратить на социальные нужды. Итальянцы — народ эмоциональный — говорят, мысли на ходу оставляем против урезанной правящей партии статьи на социальные расходы. Нам теперь трудно понять, возмущаться ли этой цифре или радоваться, ведь в прошлом году на эти цели государство выделило примерно столько же. А если сравнять с 1990 г.? Тогда было 35 проц. Хотя и раньше финансирование социальной сферы шло по остаточному принципу, но, видимо, больше оставалось...

По сравнению с 1994 г. вном бюджете на 1995 год социальные статьи в денежном выражении увеличились не больше чем на 20%, тогда как цены за это время выросли почти в 3 раза.

Итак, сколько же перепадает из бюджета каждому из нас?

Примерно две трети семей получают сегодня какое-нибудь из многочисленных пособий (на ребенка, по инвалидности, по беременности и т. д.). Если поделить между ними средства, которые бюджет выделит на эти цели, оказывается, что государственная помощь в среднем на семью составит меньше 5 тыс. в месяц.

Из образования в 1995 г. предполагается потратить 7,9 трил. рублей — примерно по 20 тыс. в месяц каждому из 30 млн. детей, учащихся и студентов. Из этих денег надо не только заплатить стипендии, зарплаты учителям и воспитателям, но и построить новые школы, отремонтировать старые и т. п.

На здравоохранение из федерального бюджета будет отпущено 4,2 трил. — примерно по 2,3 тыс. в месяц на россиянина.

На охрану здоровья каждого, кто будет пользоваться услугами правительственно-медицинского центра, в бюджете закладывается по 4 млн. руб. в месяц.

Содержание же центрального государственного управления обходится налогоплательщикам в 4,2 трил. (примерно 2% от расходной части бюджета), это примерно столько же, сколько выделено на строительство жилья, детских садов, больниц

и т. д. Кстати, в застоеевые времена на управление хватало 0,7% затрат.

320 млрд. руб. предполагается направить на материальное поощрение работников налоговых служб, средняя зарплата которых сейчас приближается к минимуму. Это почти в два раза больше, чем выделено на все виды детских пособий.

Таким образом, в среднем каждому россиянину должно достаться из расходной части бюджета по 16 тыс. в месяц. Цифра, примо скажем, невпечатляющая. (Хотя стоит оговориться, что забота о благе народа по большей части — до 80% — перекладывается теперь на плечи местных бюджетов).

В советское время, по оценке специалистов, трудящийся получал на руки только 8-12 копеек с каждого заработка им рубля. Остальное уходило в бюджет. Часть из этого государство возвращало в виде бесплатной медицины, образования, жилья и т. п. В среднем выходило, что трудящийся получал назад около 40% от того, что у него изымалось. Больше того, часть из этого он получал в виде адресной помощи, деньгами — льготами и выплатами из общественных фондов потребления (дотации на путевки, на оплату детских садов, причем размер дотаций напрямую зависит от дохода). В 1986 г., например, средняя зарплата составила 196 руб., и 82 руб. каждый получил через общественные фонды потребления.

Что изменилось сейчас? Специалисты утверждают, что бюджетники, которые составляют треть занятого населения, продолжают получать те же 8-12% от заработка им. Однако все бесплатные завоевания уходят в прошлое. И если средняя зарплата в бюджетной сфере составляет сейчас около 200 тыс. руб., то очевидно, что из бюджета им возмещают, дай Бог, 1% заработка им. Так что правительство успешно справляется с поставленной перед собой задачей — выдавать из нас по капле дух иждивенчества.

Несмотря на то что принято решение увеличить размер минимальной зарплаты, это нико-

им образом не скажется на тарифной сетке бюджетников. Повышения их зарплаты в этом году пока не намечается.

СКОЛЬКО МЫ ДОЛЖНЫ.

С ДРУГОЙ стороны, доходная часть бюджета больше чем наполовину формируется за счет различных налогов. А то, с чего эти налоги берутся, заработано нами же, даже несмотря на то, что собственно подоходный налог с физических лиц составляет лишь незначительную часть от общей суммы. Поделив налоги между всеми работающими, получим, что каждый в среднем вносит в бюджет ежемесячно 110 тыс. руб.

Необходимо отметить, что всего лишь часть тех налогов, которые мы платим. Значительные суммы уходят в местные бюджеты. А уж что они там с ними делают, как говорят, покажет вскрытие.

Таким образом, отдавал в федеральный бюджет ежемесячно 110 тыс., каждый из нас может надеяться на вспомоществование в размере меньше минимальной зарплаты.

Но и это еще не все. Дефицит бюджета уже в проекте составляет 72 трил. руб., хотя от обсуждения к обсуждению в Думе он все больше растет.

Как собираются его закрыть? За счет иностранных кредитов? Как говорится, хотят не вредно. Вероятнее всего, что попытать дыры придется, изыскивая внутренние резервы, тем или иным образом вытаскивая деньги из нас. Если разделить этот дефицит (72 трил. руб.) на всех россиян (150 млн. чел.), то получится, что с каждого из нас, включая пенсионеров и грудных младенцев, причитается в бюджет по 40 тыс. руб. в месяц.

Короче, куда ни посмотрим, мы идем в долгах перед бюджетом. Хотя по идеи должно было бы быть наоборот, так как ст. 7 Конституции провозглашает наше государство «социальнym», где все для блага человека.

А пока выходит, что народ должен ломать голову, как прокормить бюджет. Как будто не бюджет это вовсе, а какая-то кассовая ведомость на выплату зарплаты госчиновникам.

В. СИВКОВА.
(«А и Ф»).

Малыш.

◆ БЫВАЕТ И ТАКОЕ...

ОСТАНОВКА СЕРДЦА

Самая длинная остановка сердца — в течение 4 часов — была зарегистрирована в Норвегии. Это случилось с норвежским рыболовом (1936 года рождения), который упал в ледяную воду в сентябре 1987 го-

ДЛИНОЙ... В 4 ЧАСА.

да. Неудачного рыболова привезли в больницу, когда температура его тела достигла 24 градуса, а сердце молчало. Но когда пострадавшему подключили аппарат «искусственное сердце и легкие», он пришел в сознание и быстро пошел на поправку.



Фото В. ПОКИДЬКО.

● В клубе инвалидов

В День защитников Отечества

Этот день выдался ярким, солнечным. Для защитников Отечества, инвалидов он был праздничным и веселым. Управление социальной защиты населения совместно с управлением районной инвалидской организацией пригласили инвалидов, некоторых участников Великой Отечественной на праздничный «Огонек» в недавно открывшийся клуб инвалидов.

Его ведущий В. В. Кравченко от души приветствует собравшихся, которые сидят за хорошо сервированными столами.

— Дорогие друзья! — говорит Валентина Васильевна, — пусть у всех вас спутник будет здоровье отличное. Пусть в дом никогда не стучится беда. Успехов, здоровья, счастья всем личного и бодрости духа желаем всегда.

Затем издали слою начальник района управления социальной защиты населения Г. И. Фоминок. Она тепло приветствует и поздравляет всех с праздником, желает здоровья, всех благ и говорит о том, что клуб инвалидов становится постоян-

ным местом общения всех, кто этого желает.

Председатель правления инвалидской организации В. П. Ткачук также поздравляет всех с праздником, говорит о том, чтобы каждую инвалидскую семью сопутствовать счастье и благополучие.

И тут оказалось, что у девяти присутствующих в первом квартале дни рождения. Каждого из них также поздравили и вручили скромные подарки. И началось веселье. Небольшой хор исполняет несколько русских народных песен. Затем В. Д. Пудова и Е. М. Гусева поют веселые частушки. А В. П. Ткачук вместе с И. П. Супруновым одарили присутствующих приятными народными песнями «Березы», «Вишни» и другими под громкие аплодисменты. И вот всем залом запели «Хороши песни в саду цветочки».

Принтило авчут гитара в руках Л. И. Черныш: она исполняет народные песни.

Несколько интересных веселых песен спела ведущая В. В. Кравченко. И вот начались тан-

цы. Веселье не кончалось сопровождая около трех часов. К концу «огонька» заместитель начальника управления по социальным вопросам Т. А. Гордиенко предложила избрать правление клуба инвалидов и активизировать его работу, ведь в районе сейчас насчитывается свыше двух тысяч инвалидов всех категорий и многим из них нужна социальная помощь.

В заключение председатель президиума районного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов В. А. Трифонов поблагодарил от всех присутствующих организаторов «огонька» за проведение праздника, и пожелал им самого излучшего.

Надо сказать, что расходились все довольные, ведь хорошо пообщались, попили чайку и многие восприняли духом, что их жизнь продолжается.

М. СЕВЕРСКИЙ.

Редактор
А. А. МИНЬКОВСКИЙ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2, ЧЕТВЕРГ КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.30 Утро
9.00 Мультсернал «Необыкновенная схема»
9.25 «Дикая Роза»
10.00 В мире животных (с с/п)
10.40 Экслибрис

15.00 Предприниматель. Село и реформы
15.20 Мой маленький бизнес
15.30 Хроника деловой жизни
15.40 Разрешите представиться

16.00 Мультистролия
16.20 На базу у Золушки
17.00 Компьютер-холл
17.20 «Элан и ребята»
17.52 Мир сегодня
18.00 До 16 и старше
18.30 Миниатюра

18.45 Кто есть кто. XX век.
Джон Фрэнсис
19.00 Час ник
19.30 «Дикая Роза»
20.00 «Бан Дамм, Бан Дамм»
Авторская программа В. Молчанова

20.40 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Москва — Кремль
22.00 Лотто «Миллион»

22.30 Художественный фильм
«Млечный путь»
0.35 Автошоу
0.52 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.05 Ритмика
7.20 Звезды говорят
7.25 Река времени
7.30 Формула-730

8.25 Телегазета
8.30 Время деловых людей
9.00 Всемирные новости Эй-биси

9.25 Ключевой момент
9.35 Музыкальный энсиклопедия

9.45 «Санта-Барбара»
11.25 Торговый дом
11.40 Крестьянский вопрос

12.05, 14.20 Деловая Россия
14.45 Художественный фильм
«Трагедия в поместье Марздон»

16.05 Там-там-новости
16.20 Праздник каждого дня

16.30 Студия «Рост»
17.05 В краю белесинских гро-
мад (Ст)

17.30 Руки творящие чудо
17.45 «В этот день...»

17.50 Референт
18.10 Прямая линия с членами

комитета по экономической по-
литике Госдумы иран

19.00 Никто не забыт
19.20 Хроника

20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»

21.30 «Городок». Развлекатель-
ная программа

22.00 «60 минут». Программа
Си-би-эс и Российского ТВ

23.30 Река времени

23.40 Автомаг

23.45 Рандеву

23.55 Актериша. «Сергей Ви-
ноградов — актер, режиссер,

коллекционер»

0.40 Вход по приглашительным

3, ПЯТНИЦА
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

6.30 Утро

9.00 Сорока

9.30 Урада-байрам

10.20 «Дикая Роза»

15.00 Предприниматель. Власть
и реформы

15.20 Наш прогноз

15.30 Хроника деловой жизни

15.40 Шоу и бизнес

16.00 Фильм-детям. «Железная

принцесса»

17.05 Рок-урок

17.52 Мир сегодня

18.00 Человек и закон

18.30 В эти дни 50 лет назад

19.00 Бомонд

19.20 «Дикая Роза»

19.50 Поле чудес

20.40 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время

21.40 Человек недели

22.00 Художественный фильм

«Великие детективы». Фильм

2-й — «Похищенные письмо»

23.05 Единственный дубль

0.00 Музобоз

0.35 «Вдоль да по речке...».

Мультфильм для взрослых

0.52 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.05 Ритмика

7.20 Звезды говорят

7.25 Река времени

7.30 Формула-730

8.25 Телегазета

8.30 Время деловых людей

9.00 Всемирные новости Эй-биси

9.25 Ключевой момент

9.35 Музыкальный энсиклопедия

9.45 «Санта-Барбара»

11.25 Торговый дом

11.40 Крестьянский вопрос

12.05, 14.20 Деловая Россия

14.45 Художественный фильм

«Трагедия в поместье Марздон»

16.05 Там-там-новости

16.20 Праздник каждого дня

16.30 Студия «Рост»

17.05 В краю белесинских гро-
мад (Ст)

17.30 Руки творящие чудо

17.45 «В этот день...»

17.50 Референт

18.10 Прямая линия с членами

комитета по экономической по-
литике Госдумы иран

19.00 Никто не забыт

19.20 Хроника

20.25 Подробности

20.35 «Санта-Барбара»

21.30 «Городок». Развлекатель-
ная программа

22.00 «60 минут». Программа
Си-би-эс и Российского ТВ

23.30 Река времени

23.40 Автомаг

23.45 Рандеву

23.55 Актериша. «Сергей Ви-
ноградов — актер, режиссер,

коллекционер»

0.40 Вход по приглашительным

4, СУББОТА
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

7.30 Субботнее утро делового

человека

8.15 Спорт-шанс

8.45 Слово пастыря. Митрополит

Кирилл

9.00 «Марафон-15» — мальчи-
шам

9.30 Телерадиокомпания «Мир»

11.00 Утренняя почта

11.30 Мир будущего

12.00 Без паузы

12.15 Смак

12.30 Мультифильм

12.50 Художественный фильм

«Одна семья»

14.15 Телесериал

14.52 Новости (с с/п)

15.00 Диалог в прямом эфире

15.35 Большие гонки

16.05 Человек с рублем

16.30 Играй, гармонь

17.15 В мире животных

17.55 Счастливый случай

18.45 Большой планета

19.35 Телесериал «Пятый угол».

4-я серия

20.40 Спокойной ночи, малыши